

游海南
Young

豪华露营兴起 让户外生活更惬意

走起！

逢客的浪漫

■ 本报记者 李艳玫

近年来，越来越多的都市人愿意走出家门走进大自然，逐步建立起对户外生活的认知，并延伸出一系列户外生活方式，而露营便是其中一项热门户外活动。自然资源丰富的海南，非常适合开展营地旅游等户外活动。近年来，乡村露营、房车露营活动层出不穷，市民游客以大地为床、以星空为被，在海南与大自然来一次近距离的接触，感受精彩纷呈的露营文化。

伴随生活水平提高，人们开始追求户外露营的品质，走上了如何让其更加舒适、更具美感、更有归属感的探索之路。豪华露营应运而生，颠覆了人们对传统露营条件艰苦的印象。

豪华露营的出现，解决了期盼野外露营体验大自然生活，但又不愿意放弃高质量生活的游客们的难题，让户外露营也可以舒适有格调。相较于传统户外露营，豪华露营会在装备是否好用之外，关注它们的设计是否够美，不仅讲究实用性，更讲究品质。

去年开始，有企业在海南推出豪华露营体验项目，凭借独特的场景体验和惬意的生活享受，热度不断攀升，成为社交媒体的热门内容。“‘远离喧嚣，亲近自然’成为当下越来越多游客的选择。我们要做的，正是城市近郊亲近自然的豪华露营产品，而当时在海南市场上是缺位的。看准这个风口，我们加快了落地速度，去年底推出拎包入住的豪华露营产品。”该项目负责人朱显说。

据了解，该项目目前在拥有壮阔海景的三亚天涯海角游览区、陵水土福湾、万宁石梅湾等地扎营，让“面朝大海，春暖花开”成为露营生活的真实写照。朱显介绍，他们通过合作，获得了酒店、景区的场地支持，豪华露营的到来也丰富了景区和酒店的业态和体验。

虽然推出不久，豪华露营在海南市场受欢迎程度不断更新朱显的梦想。“从开始的几顶帐篷，到如今每个营地15顶帐篷，节假日周末需要提前好几天预订，经常‘满房’，我们开始意识到，豪华露营文化正开始在海南流行。”朱显说。



搬家式露营 在仪式感中寻求浪漫

一个帐篷包，一个工具包，一大一小两个箱子，大箱子里装有气垫床和床上用品，小箱子里是干湿纸巾、杯子、毛巾等生活用品，这是游客张超到达营地后领到的行囊。他发现，营地里餐桌、餐椅，炊具、餐具、照明灯等设备一应俱全。

小到水杯、刀叉，大到帐篷、桌椅，想将生活的场所搬到野外，要准备的东西可不少。在豪华露营地，营客们可以不用操心装备，只需拎着自己必备的生活用品自驾到营地，就能体验露营生活。

“也就是说，到达营地，大家即可步入露营的妙趣中。”朱显说，他们采购来自全世界的专业户外露营产品，探寻环境优美的露营场地，拉上装备带领大家体验一场搬家式露营，亲近自然，积蓄力量。

帐篷里配置气垫床、地毯和床上用品；营地中有投影仪、音箱、装饰灯光；餐食提供红酒、牛排、水果、三明治、手磨咖啡……在豪华露营场景中，体验者沉浸于浪漫、有格调的氛围中，收获满满的仪式感、存在感以及认同感。

“民族风的毯子，日系风的藤椅，北欧风的小台灯，经过大家的精心搭配，为整个场景增添了家的温馨感，将精致的生活态度表现得恰到好处。”豪华露营工作人员莫娜说。



露营成为年轻人交友聚会的一种方式。李艳玫 摄

“这是我第一次体验露营，也是第一次动手搭帐篷，一切是新奇且充满乐趣的。”来自湖南的游客李恒说，两天一夜的豪华露营生活中，他尝试了许多以前没有做过的事情。

或搭建帐篷，或布置“室内”，或烹饪食物，或探索自然……在豪华露营现场，每个人不分年龄和性别，都可以在其中找到自己可以参加的活动，并从中感受到不同的乐趣。

豪华露营不仅仅提供住宿，还包括一系列的体验式项目，比如搭建帐篷、观看日落、露天电影、音乐表演等，让露营不仅舒适、有颜值、有仪式感，还带有社交属性，大家可以在这里交友、聚会。

傍晚时分的天空“魔法秀”，让许多露营体验者十分期待。伴随着时间，天空的颜色慢慢变化，从蔚蓝变成暖黄，有时变成粉红，直至天色变暗，满天繁星。“原来日落时分这么美。”摄影爱好者黄娟不停地按下拍摄键。

伴着余晖渐渐消退，暖色调的串灯萦绕营地周围，星星点点。来自天南地北的营友围坐在天幕下，谈笑风生，享用着美味的食物。营地还是随手能拍出大片的地方，喜欢穿搭的朋友可以在这里展示出自己的户外穿衣美学，用美照在“朋友圈”吸睛。

“远离城市喧嚣，在野外露营，亲近自然，其实就是放下自己浮躁的心，让自己的心沉静下来，以更好的状态迎接工作。”李恒说。

在自然之中与自己、与身边的人好好相处，与父母说说话，与孩子闹一闹，和朋友谈天说地，或者读一本一直想要读的书，这些都是生活不可或缺的一部分，但也请不要忘记户外精神最关键的一点，就是对自然的热爱和对环境的保护。

在自然美景中露营放松身心 每一次出行都盈箱溢筐

■ 本报记者 李艳玫

驱车数百里，在自然美景中体验露营生活，也许是Glamping（豪华露营）爱好者邢略最放松，也是最喜爱的生活状态。一盏灯、一壶茶、几顶帐篷，三五好友，置身于大自然，头顶便是星空，仰头即可数星望月，邢略享受这样静谧的生活。

“露营能使我短暂地抛开都市生活的压力和烦恼，在心驰神往的目的地安静思考，亲近自然，释放出积攒的负面情绪。”邢略说，从2019年开始，他就喜欢上户外露营，以Glamping的方式完成了多场露营之旅，在自然的拥抱中重新拾起对生活的热情和希望。

这两年来，邢略和朋友曾在省内许多地方露营，足迹遍布万宁、琼中、乐东、东方等地，他们在海边露营，也在山上露营，有时还在乡村，“多的时候，一年出去七八趟，最少也有两三次。”邢略说，通过露营他发现了海南更多小众的、人迹罕至的美景，有大气恢弘的海湾美景和苍茫远山，有被誉为“东方小桂林”的俄贤岭等。

不止美景，在户外露营中还能结交到新的朋友，掌握到新的技能。“露营的清晨，我和当地淳朴的村民一起跳到溪中抓鱼，认识了滑翔伞教练，跟着他学习如何飞行滑翔伞。”邢略说，露营过程中时常会收获不一样的感动。

在某种意义上，户外露营生活是人们对生命体验的探索，探索如何让户外生活更加舒适、更像家一般温暖。“Glamping，还被称为搬家式露营，将生活中所需的用品搬到野外，过如家一般的温馨生活。”邢略说，为此他添置了帐篷、天幕、折叠桌椅、冰箱、滴漏咖啡壶等露营用品。

“每一次出行都是盈箱溢筐，对动手能力和整理能力都是一种挑战，磨炼着自己的意志和自律。”邢略说，当辛苦将营地打造成自己喜欢的模样时，心里充满了自豪感。

经过两年的摸索和创新，邢略将户外露营玩得游刃有余。除了感受大自然的壮阔，他将家里能做的，甚至是家里很难实现的生活方式，搬到了野外。在小溪里抓鱼烤鱼、准备一顿丰富的晚餐、精心磨制一壶咖啡慢慢品、在露天看电影……

露营过程中，偶尔也会遇到极端天气等考验，充满了不确定性。不过，对于邢略来说，“不确定，也是一种特别的体验。”对露营新手，邢略建议，可以约上同伴一起露营，分工干活会轻松许多，也会提升露营的感受；对目的地的治安和野外环境的安全要做好了解工作，保障安全；要爱护环境，将露营垃圾带走。

露营小贴士

- 1 考虑天气问题，在出发前必须先查看当地的天气，尽量避免选择雨天。
 - 2 在搭建帐篷时要注意加固帐篷并增强防雨性能，将各种旅行用品放置在帐篷中，注意看好贵重物品。
 - 3 露营在野外，难以避免蛇虫的出没，可以在扎营地的附近生一堆火，然后把柴灰扫在帐篷的周围。
 - 4 由于在野外，不像在家里那样具备，前必须预料未知情况，做好充分的准备，一定要用止血带、治疗跌打损伤的药物备用。
 - 5 要注意保护自然环境，一定不要破坏环境，处理好垃圾。
- 文/李艳玫 制图/许丽



面朝大海，惬意露营。邢略 摄